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- 2. vilikoe ja tentti 07.05.2019

@

®

© ra, keskiakseliin kohdistuva voima tarvitaan nousuun, kun renkaan massa,

s Ympyrdidyt kysymykset (1-5) kuuluvat 2. vilikokeeseen.

Nelididyt kysymylset (3-7) kunluvat tenttiin.

Kokeessa saa kiiyttii laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava!l

Kiantdpuolella kaavoja ja vakioita.

Mainitse vastauspaperissa, jos haluat vilikokeella korvata osan vanhaa fysitkan kurssia (esim Fysiikka SII) .
Muista antaa kaikupalautetta arvosanan saamiseksi.

Vesivoimalassa pumpataan vetts voimalan ylapuolella olevan tekoaltaaseen sihkéntuotannon tasaamiseksi.
Altaaseen vieviin putken halkaisija on 1.1 metrii ja sen lapi kulkee 240 kuutiometrid vettd minuutissa.

a) Laske virtausnopeus v altaalle menevissi putkessa. :

b) Vesi tulee altaalle pumppaamosta, josta lihtevin putken halkaisija on 1.3 m. Mik4 pitis ylipaineen olla
lahtevissi putkessa, jotta vesi nousisi normaaliin ilmanpaineeseen 47.0 m korkeammalle ylaaltaalle?
Putkien poikkileikkaukset ovat ympyrinmuotoisia. Veden tiheys on 1.00-10% kg /m3. Voit olettaa virbanksen
Idtkattomaksi ja tasaiseksi. '

Huoneenldmpétilaisessa juomalasissa (20°C, 300 g, ominaislimpékapasiteetti 0.84 kJ /kgK) on vetti (20°C,
200 g, ominaislimpskapasiteetti 4.2kJ/keK). Lisisit lasiin jasta {-15°C, 30g, ominaislampdkapasiteetti
2.2kJ/kgK, sulamistimp 333 kJ/kg).

a) Laske systeemin loppulimpstila sen saavutettua tasapainon olettaen systeemi lampderistetyksi (4p).
b) Laske juomalasin entropian muutos prosessissa (2p). :

Systeemissé on 2.2 moolia ideaalikaasua, joka tekee kolmivaiheista syklisféi prosessia. Systeemi on aluksi
tilassa a, jossa paine on p, = 115kPa ja tilavuus Vo = 43litraa. Téstd systeemi siirtyy osaprosessissa 1
isokoorisesti tilaan b, jossa paine on p,=195 kPa. Osaprosessissa 2 systeemi siirtyy tilasta b isotermisesti

tilaan ¢, jossa paine on sama kuin alussa eli p, = 115 kPa. Osaprosessissa 3 systeemi siirtyy takaisin tilaan

a isobaarisesti. ‘ :
a) Piired sykli eli osaprosessit 1, 2 ja 3 pV-diagrammiin.
b) Laske systeemin tekemé ty8 prosesseissa 1, 2ja 3.

Vaakasuora, pitki lanka on kiristetty 125N jénnitysvoimalla. Langan massa pituusyksikksd kohden on
150 g/m. Langan p#iti heilutellaan harmonisesti taajuudella 3.7 Hz amplitudin offessa 4.3 cm.

a) Miki on aallon etenemisnopeus langassa? '

b) Miké on syntyvin aallon aallonpituus? _ .

¢) Langan pédssi oleva piste on huippukchdassaan hetkells ¢ = 0. Langan piste a on 1.5 metrin etaisyydelld
langan péisti. Laske pisteen @ poikkeama tasapainosta ajan hetkelld ¢ = (.16 s.

Astiassa_on tietty maira ainetta, jonka faasidiagrammi on esitetty
viereisessd kuvassa. Aineeseen vieddifin 18mpdsi vakiotahdilla niin,
ettd sen paine pysyy vakiona. Kerro mit4 aineelle tapaltuu linamén .

p

viemisen aikana, kun aineen alkutilaa kuvaa piste a, jossa lAmpstila kiil?teéi
on T,,. Pohdi aineen olomuotoa, olomuodon muuttumista ja aineen "
LY
tilavuuden muutosta eri vaiheissa.. : ™ kolmoispiste

. » T
Kappale, jonka massa on 2.0 kg, liukuu vaakasuoralla tasolla. Aikavililld 0.0s — 2.0s kappaleen nopeus
afan funktiona on 9 = (4.00m/s — 2.00m/s? - £)i + (3.00m/s — 1.50 m/s® - £)3.

a) Laske kappaleen kiihtyvyys ajan hetkells ¢ = 1.00s.

~b) Laske kappaleeseen kohdistuva nettovoima ajan hetkelld ¢t = 1.00s.

¢) Nettovoima johtuu vain liikekitkasta. Laske kappaleen ja alustan vilinen liikekitkakerroin.

Yritét saada pydrin nousemaan jalkakdytéville. Pysrin side R = 25.0cm
Ja jalkakdytdvin kiveyksen korkeus 7 = 10.0 cm. Kuinka suuri vaakasuo-

2.7kg? Vihje: Laske eri voimien aiheuttamat viintémomentit tietyn pis-
teen subteen. Téssd tapauksessa voit jattds kitkan huomiotta.




